
вариант ф. номер група поток курс специалност

1
Име:

Писмен изпит по СЕП, 31/08/2019 г.

Зад. 1. (1.5 т.) Нека операторът Γ : F1 → F1 е дефиниран по следния
начин:

Γ(f)(x) '


x/13, ако x ≡ 0(mod 13)

0, ако x ≡ 1(mod 13) ∨ x ≡ 2(mod 13)

f(f(11x + 6)), иначе .

Да се докаже, че:
а) Γ е компактен оператор;

б) (∀x ∈ N)[ !fΓ(x) =⇒ fΓ(x) 6 x/13], където fΓ е най-малката
неподвижна точка на Γ;

в) fΓ не е тотална функция.

Зад. 2. (1.5 т.) Нека P е следната рекурсивна програма:

h(x) = f(x) where
f(x) = if x<2 then 0

else f(g(x))+1
g(y) = if y<2 then 0

else g(y-2)+1

Да се докаже, че:
а) (∀x ∈ N)[!DV (P )(x) & DV (P )(x) > 0⇒ DV (P )(x) ' blog2 xc];

б) DV (P ) е тотална функция.
Да напомним, че за едно реално число x, bxc = max{y ∈ N | y ≤ x}.

Зад. 3. (1.5 т.) Нека R е следната рекурсивна програма:

h(x) = f(x,x) where
f(x,y) = if y mod 3 == 0 then y/3

else f(f(x+3,3y-1),y-1)

а) Докажете, че DV (R) ( DN (R);

б) Намерете DN (R).
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